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DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft dit wetsontwerp besproken 
tijdens haar vergadering van 12 april 2019.

I. — UITEENZETTING VAN DE MINISTER VAN 
JUSTITIE, BELAST MET DE REGIE

DER GEBOUWEN

De heer Koen Geens, minister van Justitie, belast 
met de Regie der Gebouwen, verwijst naar de memorie 
van toelichting van het wetsontwerp (DOC 54 3660/001,
blz. 4 en volgende).

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

Mevrouw Véronique Waterschoot (Ecolo-Groen) 
steunt het doel van dit wetsontwerp, maar wil graag 
verduidelijkingen over de volgende elementen:

— waarom wordt dit wetsontwerp aan het einde van 
de zittingsperiode behandeld, terwijl het Verdrag tot 
bestrijding van wederrechtelijke gedragingen gericht 
tegen de veiligheid van de zeevaart op 14 oktober 2005 
werd aangenomen?

— zou de minister de gecoördineerde tekst van het 
voormelde Verdrag kunnen verstrekken, alsook de 
Bijlage met een lijst van internationale verdragen op 
grond waarvan strafbare feiten omtrent de toepassing 
van dit Verdrag kunnen worden bepaald?

— welke Staten zijn Partij bij dit Protocol?

Het wetsontwerp verleent immers aan de Staten die 
partij zijn een automatisch recht tot controle van de 
Belgische schepen en het dient geweten te zijn aan 
welke landen dit recht wordt toegekend.

— werd over dit Protocol overleg gepleegd met de 
gewesten?

— dit Protocol is in overeenstemming met het 
Verdrag inzake de niet-verspreiding van kernwapens 
van 1 juli 1968 (non-proliferatieverdrag – NPV). Dat is 
niet het geval voor het internationaal verbodsverdrag op 
kernwapens. Aangezien de Bijlage kan worden aange-
vuld indien twaalf Staten die Partij zijn bij het Verdrag 
de secretaris-generaal van de Internationale Maritieme 
Organisatie (IMO) verzoeken er een ander verdrag aan 
toe te voegen (dat in werking is getreden en minstens 

MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné le présent projet de loi 
au cours de sa réunion du 12 avril 2019.

I. — EXPOSÉ DU MINISTRE DE LA JUSTICE, 
CHARGÉ DE LA RÉGIE 

DES BÂTIMENTS

M. Koen Geens, ministre de la Justice, chargé de 
la Régie des Bâtiments, renvoie à l’exposé des motifs 
du projet de loi (DOC 54 3660/001, p. 4 et suivantes).

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

Mme Véronique Waterschoot (Ecolo-Groen) soutient 
l’objectif poursuivi par ce projet de loi mais souhaite 
obtenir des précisions sur les éléments suivants:

— pour quelles raisons ce projet de loi est examiné en 
fi n de législature alors que la Convention pour la répres-
sion d’actes illicites contre la sécurité de la navigation 
maritime a été adoptée le 14 octobre 2005?

— le ministre pourrait-il communiquer le texte 
coordonné de ladite Convention ainsi que l ’Annexe 
constituée d’une liste de traités internationaux en vertu 
desquels des infractions peuvent être déterminées aux 
fi ns de la convention?

— quels sont les États parties à ce protocole?

Le projet de loi accorde en effet aux États parties un 
droit automatique de contrôle des navires Belges et il 
y a lieu de savoir à quel pays nous accordons ce droit.

— ce protocole a-t-il fait l’objet d’une concertation 
avec les Régions?

— ce protocole est en phase avec le Traité sur la 
non-prolifération des armes nucléaires du 1er juillet 1968 
(TNP). Ce n’est pas le cas pour le Traité d’interdiction 
des armes nucléaires. Dans la mesure où l’Annexe peut 
être complétée dès lors que douze États parties à la 
convention demandent au secrétaire général de l’Orga-
nisation maritime internationale (OMI) d’y adjoindre un 
autre traité (entré en vigueur et ratifi é par ces douze 
États au moins), le membre plaide pour que le Traité 
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door die twaalf Staten werd geratifi ceerd), vraagt de 
spreekster om het internationaal verbodsverdrag op 
kernwapens onverwijld in de lijst van Verdragen in de 
Bijlage op te nemen.

De heer Dirk Van der Maelen (sp.a) geeft aan dat hij 
dit wetsontwerp en het wetsontwerp houdende instem-
ming met het Protocol van 2005 bij het Protocol tot 
bestrijding van wederrechtelijke gedragingen gericht 
tegen de veiligheid van vaste platforms op het conti-
nentaal plat, gedaan te Londen op 14  oktober  2005 
(DOC 54 3663/001), zal steunen, aangezien die twee 
herziene Protocollen het mogelijk maken de internatio-
nale samenwerking te versterken om terrorisme en de 
proliferatie van biologische, chemische of kernwapens 
op zee doeltreffender te bestrijden.

Het lid is echter van oordeel dat die stappen zonder 
gevolg dreigen te blijven indien de regering niet de 
nodige middelen ter beschikking stelt om de Belgische 
marine in de mogelijkheid te stellen de zeevaart en de 
vaste platforms op het continentaal plat daadwerkelijk 
te beschermen. Hij wijst erop dat een recent rapport de 
tekortkomingen van operatie “Vigilant Guardian” inzake 
de bewaking en de bescherming van de zeehavens heeft 
aangetoond. De spreker roept de regering derhalve op 
om in die zin actie te ondernemen.

B. Antwoorden van de minister

De minister wijst erop dat dit Protocol werd 
goedgekeurd door de werkgroep “gemengde verdragen” 
van de Interministeriële Conferentie voor Buitenlands 
Beleid.

Wat de laattijdige indiening van dit wetsontwerp be-
treft, wijst de minister erop dat men diende te wachten 
tot de goedkeuring van het nieuwe Maritiem Wetboek. 
Dit wetsontwerp ligt immers in het verlengde van dat 
Maritiem Wetboek.

Tot slot steunt de minister de denuclearisatie die 
mevrouw Waterschoot voorstaat.

III. — STEMMINGEN

De artikelen 1 en 2 worden achtereenvolgens een-
parig aangenomen.

Het gehele wetsontwerp wordt eenparig aangenomen.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Jean-Jacques FLAHAUX Dirk VAN der MAELEN

d’interdiction des armes nucléaires fasse rapidement 
partie de la liste des traités de l’Annexe;

M. Dirk Van der Maelen (sp.a) indique qu’il soutien-
dra ce projet de loi ainsi que le projet de loi portant 
assentiment au Protocole de 2005 relatif au Protocole 
pour la répression d’actes illicites contre la sécurité des 
plates-formes fi xes situées sur le plateau continental, fait 
à Londres le 14 octobre 2005 (DOC 54 3663/001) car 
ces deux protocoles révisés permettent de renforcer la 
coopération internationale pour lutter plus efficacement 
contre le terrorisme et la prolifération en mer d’armes 
biologiques, chimiques ou nucléaires.

Il estime toutefois que ces avancées risquent de 
rester lettre morte si le gouvernement n’alloue pas les 
moyens nécessaires pour permettre à la Marine belge 
d’assurer la protection réelle de la navigation maritime et 
celle des plates-formes fi xes sur le plateau continental. Il 
rappelle qu’un récent rapport a mis en exergue les failles 
de l’opération “Vigilant guardian” en ce qui concerne la 
surveillance et la protection des ports maritimes. Il invite 
donc le gouvernement à agir dans ce sens.

B. Réponses du ministre

Le ministre précise que ce protocole a été approuvé 
au sein du groupe de travail “traités mixtes” de la 
Conférence interministérielle de la Politique étrangère.

En ce qui concerne la tardiveté du dépôt de ce projet 
de loi, le ministre précise qu’il a fallu attendre l’adoption 
du nouveau Code maritime. En effet, le projet de loi à 
l’examen s’inscrit dans le prolongement de ce Code 
maritime.

Le ministre souscrit enfi n à la dénucléarisation prônée 
par Mme Waterschoot.

III. — VOTES

Les articles 1 et 2 sont successivement adoptés à 
l’unanimité.

L’ensemble du projet de loi est adopté à l’unanimité.

 Le rapporteur, Le président,

 Jean-Jacques FLAHAUX Dirk VAN der MAELEN
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